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Esit Agiriikli OSS puaninizin yiksek olmasini istiyorsarmz Sézel Blime 90 dakika ayirmariz yarari-
niza olabilir. Sézel Agirhikhi OSS puaninizin ylksek olmasini istiyorsaniz Sézel Béliime biraz daha

fazla zaman ayirabilirsiniz.

Bu bélimdeki sorularla ilgili cevaplarinizi, cevap kagidimizdaki “SOZEL BOLUM”e isaretleyiniz.

Onun yapitlanini okurken, edebi tirler arasindaki du- 3.  Bir sair olarak uzun yillar yurtdiginda kaldim. Ama
varlann yikildigini hissedersiniz. Ornegin, romanlann- g kaldigim gehirlerin higbiri beni kabul etmedi. Gunkii
dan birini okurken sanki 6ykl, deneme, makale, sir © yagsadigim sehirlerin ne acisi ne de cogkusu vardi
gibi tirler arasinda gezintiye gikmig olursunuz. E igimde. Bundan olsa gerek, o_gehirler beni siire hig
o gétirmedi.
Bu parcada “edebi tirler arasindaki duvarlarn Q&
yikildigini hissetmek” sézilyle anlatilmak istenen § Bu pargada att gizili sozle anlatiimak istenen aga-
agagidakilerden hangisidir? 'g.’ fidakilerden hangisidir?
o
A) Birgok edebi tirde yapit vermisg oldugunu diisiin- A) O gehirlerde yagamanin zor oldugu
mek B) Uzun yillar yurtdiginda kalmanin sanatgiy: olumsuz
B) Edebi tiirleri birbirine kangtirdii kamsina kapiimak = etkiledigi
C) Sanatin degisik alanlarinda ugragti@ini diisiinmek §' C) Sanatginin coskusu olmayan sehirlerde yagadign
D) Yapitlannda yaganmig olaylara yer verdigini dlstin- '? D) Sehirlerin sanatgiya ilham kaynagi olmadig:
mek = E) Yasadigi sehirlerin sanatgiyr sair olarak kabul
E) Yapitiarinda edebi tlrlerin sinirlannin kalktigi @ etmedigi
izlenimine kapiimak ncz
“Yoénetmen, etrafindakilere gok sert bakiyordu.” clim- £
lesinde “sert” s6zcUJu dokunma duyusuyla ilgili =
oldugu halde gérme duyusuyla ilgili kullanilmigtir. iﬂ’
1
Asagrdaki cimlelerin hangisinde bdyle bir kul- % 4. Asagidaki cimlelerin hangisinde deyim agikla-
lanim s6z konusudur? E masiyla birlikte verilmigtir?
=
S
A) 15. ylzylla ait bu antika tabloda sicak renkler S A) Eve vardigimda tam adzima layik yemekler hazir-
hakimdi. X lanmigti,
B) Gemiler Adasi 16. ylizyildan kalma bir doga hari- g B) Tam elli yil bir yastida bag koyup birbirlerine asla
kasidir. B kétl séz séylememiglerdi.
C) Antik gadlardan kalan bu kentte énce gatisiz, kaya M C) O kadar yogun caligiyor ki aksama kadar agzina
evler sizi kargilar. % bir gey koymamig.
D) Topragin kokusu, insana dodayla ig ige oldugunu > D) Sadece varlikta yanimda olacak iyi giin dostlanna
hatirlatir. S ihtiyacim yok.
E) Gam adaglannin arasinda yirirken yapraklarn £ E) Rihtimda tamistign ihtiyara kalbini agmig, onu dost
higirtilann duyarsiniz, 8 edinmigti.

ey

Diger sayfaya geciniz.



(I} Yazanmizin, son Oykiusindeki bag karakter
“Feride"nin dlinyas alabildigine yalniz ve duragandir,

" (iIl) Bu duragan hayat émriintin sonuna kadar striip
gidecekiir. (Ill) insanlardan nefret etmesinin onlara yak-
lagmamasinin gok dramatik bir sebebi vardir. (IV) Onun
hayatindaki renkli olan tek sey, sabahtan aksama kadar
igledidi oya ve okududu romanlardir. (V) Evienmeyi
digiindiglu adamin hayallerini yikmasi, hayata kiisen
Feride'yi bu kasabaya sirmlstir. (V) Cevresinden
kopuk, i¢e dénlik bir hayat artik kabullenmistir,

Bu pargada numaralanmig cimielerin hangisinde,
l. cimledeki yarginin nedeni agikianmaktadir?
A) Il B) il. C) IV.

D) V. E) VI.

(I) Tomris Uyar'in “Bir Uyumsuzun Notlar” adl iki ciltte
toplanan kitabi kisa zaman énce yayimland, (Il) 1975'te
bagtayip gimdilik 1999'da sona eren bu notlann yazildig
yllan, baya@ilagmanin modernlesme adi altinda
topluma yayildidi yillar olarak gorebiliriz. (Ill) Uyar'in not-
larint okurken bir yazarn, tanik oldugu dizeysizlikieri
okurlanna anlatt@ni distindim. (IV) Bunu bir yazann
hayflanmasi olarak disiinemeyiz. (V) Ancak bazi
bélimlerde yazann kendi diglincelerini bilgiclik tasla-
yarak okuruyla paylastid gériityor.

Bu par¢adaki numaral ciimlelerin hangisinde sézi
edilen yazarla ilgili olumsuz bir elegtiri yapiimigtir?
Al B) IL. C) il

D) IV. E) V.

Asagidaki ciimleferin hangisinde Garipgilerin Gs-
lubu ve igerigi ile ilgili bilgi verilmigtir?

A) Garip hareketine katilanlar giirde éiglye, uyaga ve
sairanelige kargi ¢ikmislardir.

B) Garipgiler, gelenedi reddeden serbest siirler
yazmiglardir.

C) Garipgilere gére siir yalniz yiiksek ziimreye degil
siradan insana da seslenmelidir.

D) Ginlik hayattaki en basit olay: bile siire sokup
gunliik konugma diliyle siirlerini yazrmglardir.

E) Garipgilerin soézlerini sokaktaki insandan da duy-
maniz kagimiimazdir.
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8.

10.

I. Hatralanm kaleme alan kiginin de hikaye yazan
gibi gi¢li bir gdzlemci olmast gerekiyor.

Il. Yazarlar, gligli bir gézlemci olduklarinda bagariyi
yakalar.

IIl. Hayata ve insana nesnel bakan yazarlann gézlem
yetenegdi geligmistir.

IV. Ami ve dykl yazan bir kiside gevreyi gozlemleme
guci olmahdir.

V. Sanatta kaliciidr yakalamanin sartlarindan biri de
milli unsurlara yer vermektir.

Numaralanmig ciimlelerden hangileri anlamca bir-

birine en yakindir?

A) Lvelll. B) I. ve IV. C) Il ve V.

D) Hi. ve IV. E) lll. ve V.

(I) Marmaris Koyu mavi tur teknelerinin ugrak yeridir.
(1) YOzdOgdiniz tim noktalardan denizin dibini gére-
bilirsiniz. (Ill) Gézleriniz gam ormaniyla kaph dadlarda
gezinirken doganin antik kent kalintilanyla olan uyu-
muna hayran kalirsiniz. (IV) Hatta bu Gnlli adayla ilgiti
Oykiileri dinledikce hayranh@miz artar. (V) Ancak
adaya yaklaginca sizi bir gey derinden sarsar ve (izer.
(V1) Ne yazik ki halkimiz burayl da piknik adi altinda
¢Op yiginina dondiirmigtir,

Bu pargada numaralanmig ciimlielerden hangisi

kendisinden dénceki ciimlenin gerekgesi duru-
mundadir?
All B) Ill. C) V. D) V. E) Vi

Resim (zerine yazmaya kalkigan bir kigi, yalniz resim-
le ilgili eserler okursa, bir sire sonra resim hakkinda
bile yazamayacak hale gslir.

Bu ciimle asagiidaki yargilardan hangisiyle anlam-
ca aynt dogrultudadir?

A) Resim yapmak isteyen kisi 6nce resimie ilgili ki-
taplan okumalidir.

B) Resimle ilgili kitaplan okumak, kiginin resim
kaitoriind degistirir.

C) Sadece bir konuyu bilmek aslinda higbir sey
bilmemektir.

D) Yazar, kendi alaminin en ince detaylarini bile gok iyi
bilmelidir.

E) Sanatginin yazi yazacad alan, sanatgi tarafindan
belilenmelidir.

Diger sayfaya geginiz.



11.

12.

13.

14.

(1) Her insan, yasaminda zaman zaman gilliing duru-
ma dgebilir. () Ancak bunun, kendisini diganda nasil
gosterdigini bilemeyebilir. (Ill) iste komedi dedigimiz
tr, insanlanin, gliting yanlanm gérmesini ve bunlara
gllerek dilgiinmesini sadlar. (V) Bu yolla insana yan-
hglarini gésterir, onu utandirmaksizin egitir. (V) Bu
&gretilerinden dolay! komedi, insanlar arasinda diger
oyunlardan daha gok sevilmigtir.

Bu pargadaki numarall cimlelerin hangilerinde
komedinin iglevinden sz edilmigtir?

A) Lvell B) I. ve HI.

D) IIl. ve IV.

Cyll.veV.
E) IV. ve V.

Klasik eserlerle gegirilecek zaman diglinceyi daraitmaz,
genigletir, glizelligin yolunun bir olmadigini gretir.

Bu cUmiede kiasik eserlerin hangi 6zelligi Gzerin-
de durulmustur?

A) Diglinceyi ilerletmesi ve genis bir bakis agisi
kazandirmasi

B) Butin insanlar tarafindan begenilmesi

C) Her dénem glincelligini korumasi

D) Her insanda farkli izlenimler uyandirmasi

E) Her seyde guzeli ve gizelligi aramasi

Higbir ressam, gérdiiglini yansitmak igin tuvalin bagi-
na gegmez.

Asagidakilerden hangisi bu cimleyle aniamca ayn
dogruituda degildir?

A) Romanlanmdaki kahramanlarin hepsi, gocukken
hayalini kurdugum kigilerdir,

B) Bir heykeltirag, tagin Gzerine diig gliciinin sinirsiz-
hgim igler.

C) Tiyatroda, higbir zaman, yasami oldugu gibi
gdrmek mimkiin degildir.

D) Bu sgair, acilanni ve agklarnn katkisiz bir bigimde
dizelere dokmiustr.

E) Onun &ykiilerinde istanbul, sanatginin ozgln yoru-
muyla kendini gdsterir.

Yol kenarlarindaki
Yagmur mazgallarini
Kumbara sanip
Hargligimi atardim

Bu yiizden en gok
Denizden alacaklyim.

Bu dizelerde agagidakilerden hangisi yoktur?

A) Bilegik gekimli eylem
C) Adeylem

B) Belirteg
D) Ad takimi
E) Ekeylemii yiklem
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15,

16.

17.

18.

Edebiyatimizin usta ve dzgiin kalemi Adalet Agaogiu,
Enver Aysever'in kendisiyle yapacag séyleside, ede-
biyatin farkli alanlarinda verdidi yapitlaryla ilgili
duglincelerini okurlanyla paylagacak.

Bu ciimieyle ilgili olarak aga@idaki yargiardan
hangisi yanhgtir?

A) Yiklem gatisi bakimindan igtegtir.

B) Fiilimsiler kullanimgtir,

C) Birden fazla tliremig sézcik vardir.

D) Ozne birden gok sdzciikten olusmustur,
E) Belgisiz sifatlara yer verilmistir.

Yazilanmzin, iginizdeki duygu yogunlugunu yansit-
masl, okuyucuyu oldukga sevindirdi.

Asagidaki cimlelerden hangisi 6geleri ve &gelerinin
siralanigi ydniinden bu ctimle ile aynidir?

A) Sanatginin eserlerindeki kahramanlar segildigi
cevreyi fazlasiyla yansitiyor,

B) Gok okunmay amaglayan sanatg yapitlannda
giinliik dile yer vermelidir.

C) Sanatginin toplumdan kopuk konular islemesi, her
eserinde gorillyor,

D) Edebi eserlerin gevirisinde gérilen basan, bilimsel
cevirilerde gériimiyor.

E) Gevirmen, gevirdidi eseri, o yapin {slubunu hig
bozmadan okuyucuya sunmalidir.

Agagidaki atasézlerinin hangisinde yan ciimie-
cigin gorevi digerlerinden farklidir?

A) Andikga gulin adini, blitbGnin derdi artar.
B) Helva helva demekle adiz sirin olmaz.

C) Deli deliyi gérince gomagini gizler.

D) Deve, boynuz ararken kulaktan olmus,

E) Atalar s6ziinG tutmayan yabana atarlar.

Asgagidaki ciimlelerin hangisinde bir yazim yanligi
yaptimigtir?

A) Seninle tanigtiktan sonra diinyam degisti.
B) Onlarda yainiz bir kag gin kalmigtim.

C) Kizilirmak' ylizerek gegmek igin galigtyordu.
D) Sana bir gey olursa hemen bana bildir,

E) TRT'nin bu haftaki programi belli oidu.

Diger sayfaya geginiz.



19. Asagidaki cimlelerin hangisinde bir yazim yanligi

20.

21,

22,

vardir?

A) Torkiye gegen yilki turizm gelirini bu yil ikiye
kathyamadi.

B) Manyas Kug Cenneti, koruma altina alindiktan son-
ra gok glizellesti.

C) Anadolu'nun dogdal zenginliklerini bir fotograf
karesinde anlatmak istedim.

D) Dogal yasamin altist oldugu bazi ormanlar, koru-
ma altina alindi.

E) Blyik gemiler, istanbul Bodaz'ndan gegerken
kilavuz kaptan bulundurmalidir.

Bir toplumun edebiyat diinyasina katilan her kalemi ()
o toplumun kiltir ve sanat yelpazesinde yeni bir
zenginlik ( ) her eseri ( ) denize agilan bir akarsu
yatagidir ()

Bu pargada ayragla () bog birakilan yerlere sirasiy-
la agagidaki noktalama igaretlerinden hangileri ge-
tirilmelidir?

A GG BY () () ()
OGYLIGE) D)y () ()G
B (GG ()

Asadidaki ciimlelerin hangisinde zaman kaymasi
vardir?

A) Yaptidi hareketin yanhg oldugunu o da anlayacak.
B) Annem, kiiglk kardegim igin kazak Sriiyor.
C) O, gimdi nerede, ne yapiyor bilmiyorum.

D) Pazar ginleri babamla Bodaz'da baltk tutmaya gidiyo-
rum.

E) Soylediklerimi can kulagiyla dinledi.

Agagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim bozuk-
lugu vardir?

A) Bu kigiciik kdyde, yagl insanlardan bagka kimse
kalmamigt.

B) Hayatin sikintilanindan kurtulmak igin edebiyatin
gizemli diinyasina girmek gerekir.

C) Hig kimseyi kiramadiyy igin bahgesine girmemize
g6z yumdu.

D) Anne ve gocuk 6limlerinde tip alaninda byiik iler-
lemeler kaydedildi.

E) Kimi insanlann okumaya vakit bulamadiklarin
sOylemeleri digindlriciddr.
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23.

24,

25.

26.

Yagadigi gehrin olanaklarindan yararlanmayan bir
sanat¢t, sehrin derlenip toparlanmasina ve kimlik
kazanmasina bir katkisi olamaz. ’

Bu cimledeki antatim bozuklugunun nedeni agagj-
dakilerden hangisidir? )

A) Ozne - yiklem uyusmazhd

B) Oge eksiklii

C) Tamlayan eki eksikligi

D) S6zcigin yanhs anlamda kullanimasi
E) Cati uyumsuziugu

Agagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim bozuk-
lugu vardir?

A) Yazan dinlerken sanatin sinirsiz ve ugsuz bucaksiz
diyarlarinda gezineceksiniz.

B) Yazanmiz, son eserinde Tiirkgenin anlatm olanaklann-
dan ¢ok iyi yararlanmig.

C) Sanatginin  karikatGrleri, énde gelen dergi ve
gazetelerde yayimlanmis.

D) Gegtigimiz ocak ayinda yayimlanan kitabin on-
s6zin0, John Berger kaleme almis.

E) Sanatgl, eserlerinde anlatudi gevreyi ¢ok iyi taruyor.

Asagidaki climlelerin hangisinde bir anlatim
bozukiugu yapilmigtir?

A) Sizin sinfin é@rencileri, az ilerideki durakta oto-
bise binecekler.

B) Bu tur yeniliklerin, toplumun belirli bir kesimini il-
gilendirdigini biliyorum.

C) égrenciler, bu projeye kendi istekleriyle génillii
olarak katiid.

D) Sinifin  penceresinden Bogaz tim glzelligiyle
gérebiliyorduk.

E) Kirsal kesimlere daha gabuk ulagabilmek icin bu
arag alindt.

Agagidaki clOmielerin hangisinde bir anlatim
bozuklugu vardir?

A) Bir kurumun ilerlemesi, yoneticisinin yeteneklerine
baghdir.

B) Genglere, sigaradan dolay! saghgini kaybeden (n-
Itlerin fotograflan gosterildi.

C) Gocuklann yetigtirilmesinde okul 6ncesi egitimin
ayn bir 6nemi vardir.

D) Gocugunuzun sorumluluklanni yerine getirmesinde
ona yardimci olun.

E) Amacimiz, gocuklanmizin hem fiziksel hem ruhsal
ybénden daha iyi yetigtirmektir.

Diger sayfaya geginiz.



27.

28.

29,

() Nedim Gdarsel'in son kitabi, daha dnce “Uzun
Sitrmis Bir Yaz” adli kitabinda yer alan &ykiilerle
bagliyor. (ll) GUrsel'in 18-20 yaslarnnda kaleme aldig
bu Oykiilerde dikkati ilk geken, nesnelerin silrekli
olarak renkleriyle betimlenmis olmasi. (lll) Yazara
gore gocukluk, gkl bir ddnem ve 6zgiin yansimalara
sahip bir ayna. (IV) Kirmizi gapka, san tlyli kedi,
safran rengi bulgur pilavi, yesil kaph albim, mavi
damarl el... (V) Bu renk cimbUlg(ne kargin Garsel'in
dykilerine hakim olan renk, gri bir ton. (Vi) iki temel
rengin kangimi, isikla aydinhgin gerilimi olarak
dislnebiliriz bu griligi.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerden hangisi
diigiincenin akigini bozmaktadir?
All B) 1. C) V.

D) V. E) V.

Roman ile masal ayn sanatlar olmalarina ragmen, bun-
larin kangtinidiklan olmuyor mu? Oluyor, hem de ¢odu
zaman. Gok okunan, piyasay! tutmus bazi yazarlann
basanlanni saglayan sey, masallarin dislerine okuyu-
culanimi siirGklemeleridir. Masallardan 6rnek alinan
kahramanliklar, cémertlikler, bagllikian 6diliendirmeler,
kétiilikleri de cezalandirmalarla doludur anlattiklari.
Bir bakima----

Bu parga, disincenin akigina gore agagidakiler-
den hangisiyle tamamlanabilir?

A) blyimus, kocaman gocuklar da bu eserleri okuya-
bilir.

B) bu yapitlarin romandan gok masal olarak deger-
lendiriimesi dogru degildir.

C) olagan kargilamak gerekir roman ile masalin za-
man zaman birbirine kangmasint.

D) bu, romanin masala gére oldukga yeni bir tiir ol-
dugunu gosterir.

E) romancidan beklenen masalin aldatici gdrevini
yuklenmesidir.

Siir, benim icin her zaman derin bir sagirmadir. Siirde
dile gelen birgok seyi, diizyaztyla anlatamam; ama bir
ilhamla ortaya gikan giir, her zaman beni gagitmis:
“Bunu ben mi sdyledim!” diye kendime sordurtmus-
tur. Bu ylizden siir, kalbimin derinliklerini, benim bile
farkinda olmadigim bir anda, ortaya koyma isidir.
Diyebilirim ki siir, kalbimin dile gelip kendini benimle
paylagmasidir.

Bu parga agagidaki sorulardan hangisine kargilk
sdylenmig olabilir?

A) Siir yazmaya baglamadan énce ne gibi hazirliklar
yaparsiniz?

B) Siiri nasil tanimlarsiniz?

C) Sizce siir nasil yazitmahdir?

D) Siir yazmadaki amaciniz nedir?

E) Anlatmak istediklerinizi siirde nasil dile getirirsiniz?
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30. Ne aci ki kurumlanmiz “sorumiu”larla dolup tagiyor;

31.

ama sorumluluk bilinci olan insan neredeyse hig
yok. Halbuki bir millet igin 6nemli olan “sorumiu”dan
¢ok, sorumluluk bilinci olan insanlann yetistirilme-
sidir. Toplum iginde sorumiluluk bilinci gelismig in-
saniann ¢oklugu énemlidir. GlUnka{ ---

Bu par¢a diigiincenin akigina gére agadidakilerden
hangisiyle siirdiirilemez?

A) sorumiuluk sahibi insanlar toplumu ileri gétirdr.

B) toplumun gelecedi, bu tir insanlarin ¢okluguyla
glvence altina alinabilir.

C) sorumluluk, toplum tarafindan bireye yiiklenen bir
duygudur.

D) sorumiuluk bilinci olmayan insaniarin topluma
verecegi bir gey yoktur.

E) sorumluluk bilinci tastyan insanlar, her durumda
Gstliine diisen gorevi yapar.

Bir yazann yazma agki, bir agacin seriveninden farkl
degildir. Yazar adayl, yazarlik tutkusuyla “toprakalt”
gimlenme sirecini bagariyla atlattktan sonra gin
yUzlne ¢ikarr Granind. “Toprakalt”” dénemi gegirmis
bir yapitin, okur kargisindaki durusu daha olgundur.
Bu agidan bakarsak, yazarik agacin olgun meyveleriyle
geleceje tagimak isteyen her yazann, bu dénemleri
gegirmesi gerekir.

Bu parcada asil anilatimak istenen agagidakiler-
den hangisidir?

A) Kalici olmak isteyen her yazann, 6zgln yapitiar or-
taya koymasi gerektigi

B) Basanih yapitlar ortaya koymak igin eserin belirli bir
hazirik dénemi gegirmesi gerektigi

C) Yetkin yapittann okur tarafindan begenilmesinin
kolay oldugu

D) Kisa sirede bagarli yapitlar ortaya koymanin bir
yetenek igi oldugu

E) Baganli olmak isteyen sanatgilanin kendinden
oncekilerden beslenmesi gerektigi

Diger sayfaya geginiz.



32. Aslinda bitiin yazarlar, distinduklerini daha iyi anla-

33.

mak, anlatmak veya bir duyguyu bitiin insanlaria pay-
lagmak igin yazar. Fakat bazi yazarlar digtnduging
anlatmak igin degil, suradan buradan 6grendiklerini
gdstermek, taninmak ve Unli olmak igin yaziyor. Tek
amaglan var: Toplumda saygin bir yer edinmek, birileri
tarafindan sevilmek ve alkiglanmak.

Bu pargada asil anlatiimak istenen agagidakiler-
den hangisidir?

A) Gergek yazarlann dlgincelerini 6zglirce agikladig:

B) Yazarlanmizin neden 6zglin yapitlar ortaya koya-
madigi

C) Yazarlanin nasil baganh olabilecegi

D) Yazarh@in yetenek ve emek istedigi

E) Baz yazarlarin, sanati gikar igin kullandid

Sanatg, kisiliginin rehberligi olmadan ézgiin bir yapit
olugturamaz. Suleymaniye'yi Sileymaniye yapan
sadece taglann olglld bir gekilde Ust Uste konmast
degildir. Sdleymaniye'nin arka planindaki sanatgi
ruhu, onu sonsuzlugun simgesi yapmigtir. Bunun gibi
kahicihd hedefleyen her yapitin arkasinda da saglam
bir kigilik kendini gbsterir,

Bu pargada yazar, savini inandinci kilmak igin aga-
didakilerden hangisine bagvurmugtur?

A) Tanik gésterme
C) Omeklendirme

B) Betimleme
D) Karsilagtirma
E) Tarigma

Yenecek ve yakacak ne gerekliyse eylil iginde hazir-
lamak, kisa rahat bir ylrekle girmek buralarda bir ge-
lenekti. Eyliliin baginda, kasabada peri masallanmn
andiran kirk gunlik bir hazirlik baslardi. Bacalann
bogula tikana tittGgi, kazanlann tasa kdpure kay-
nadigi bu telagh ginlerin ardindan yagmurlar baglard.
Guz yagmurlariyla birlikte kasabaya bir sessiziik géker-
di. O hareketli glinier yerini sakin glinlere birakird:.

Bu pargamn anlatimiyla iigili olarak aga§idakiler-
den hangisi séylenemez?

A) Deyimlerle anlatm glglendirilmigtir,
B) ikilemelere yer verilmistir.

C) Benzetme sanat! kullaniimigtir.

D) Oykillemeye yer verilmistir.

E) Betimleme yapilmistir.
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35.

36.

37.

Gocuk da edebiyat da tammlanmasi zor olan kavram-
lardir. Gocuk edebiyati yazaridi veya gocuk yazarhig
da bu zorluktan payini almigtir. Anlatimi ve tonlamas:
gocuksu olan bu yazarlik, cocukga bir is degildir. Bu
ig, cocuga digtan bakigla da gergeklesemez. Gocugu
icten kusatan, gocuk darbiini ile diinyaya agilabilen
icsel bir deneyime sahip olmayan yazar, anlatici-
dan Gteye gegemez. Jacqueline Rose'un, “Gocuk
edebiyatl olanaksizdir.” s6zlyle kastettigi de aslinda
gergek anlamda olanaksizik degil, bu igin tasidi§
agiriik ve zorluktur. Bu nedenle gocuk yazan olmayi
cok az insan hak etmigtir.

Bu pargada vurgulanmak istenen agagidakilerden
hangisidir?

A) Gocuk edebiyati, igerik ydniyle tamimlanmasi
mumkin olmayan bir alandir.

B) Yazarlann gocuk edebiyatiyla ilgili Grinleri her
gecen gun azalmaktadrr.

C) Gocuk yazarkg, distan bakildiginda kolay yapila-
bilecek bir goriiniime sahiptir.

D) lyi bir gocuk kitabi yazabilmek igin gocuklar iyi
gbzlemlemek ve psikoloji editimi aimak gerekir.

E) Cocuk edebiyati yazar olmanin giigligi; ¢cocugu
saran sGyleyigle beraber onun gbziyle gevreyi
gdrebilen bir olgunluk gerektirmesidir.

Olugtudu kiltir cografyasinin topragindan, kokusun-
dan, havasindan izler tagimayan sanat yap var midir?
Her sanat yapii, yagadig gevrenin damgasini tagir.
Kendisini digariya kapal tutmaya gahgan sanatgilar
bile, soluduklan havayi az ya da gok eserlerine yansit-
maktan kendilerini alamazlar. Her sanat yapitinin uius-
tan ulusa, kiltir gevresinden kaltlr gevresine farklilik
gdstermesi de bundandir. Yine kusaklararasi sanat
yapitlaninin farkh konulan igermesi, yaganilan ¢evrenin
etkisiyledir.

Bu pargada vurgulanmak istenen agagidakilerden
hangisidir?

A) Ulusalligi agsan yapitiar herkese sesienir.

B) Her toplumun kiiltir yapisi farkhidir.

C) Sanatsal yapitlar izerinde yasanilan gevrenin etkisi
buyuktr.

D) Her sanatgi, yapitlarinda yasadi§i gevreyi anlat-
malidir.

E) Yasadin gevrenin etkisinden kurtulabilen sanatgilar
bagarry yakalar.

Bugin de dztlrkgeye 6zenenler gok. Bu durum, gengler
arasinda da gittikge artyor. Bu akimi begenmeyenler,
onu durdurmaya galisanlar bile -

Bu parganin sonuna diigiincenin akigina gére, aga-
gidakiterden hangisi getirilebilir?

A) eski dili kullanmaya devam ediyor.

B) aligkaniiklarindan bir tarli vazgegmiyor.
C) istemeye istemeye onlara uyuyor.

D) dztlrkceyle miicadelesini devam ettiriyor.
E) Turkgeyi hafife almayi siirdGrayor.

Diger sayfaya geginiz.



38. Resat Enis adimi duymayanlann sayisi, duyanlardan

39.

GOk daha fazladir. Oysa 1930'lu yillarda edebiyatimizin
en etkili, en kavgaci ve en 6zgiin yazarlarindan biriydi
0. Regat Enis, 1909'da Istanbul'da dogmustu. Subay
olan babasinin gérevi nedeniyle Anadolu’nun birgok
yerini gezdikten sonra 1930 yilinda adliye muhabiri
olarak gazetecilije bagladi. Sirastyla Haber, Son
Dakika ve Yeni istanbul gazetelerinde calsti. ilk
hikéyeleri, 1930'da Servet-i Fiinun'un devami olan
Uyanig dergisinde yayimiandi. Ayni yil basilan hikaye
kitabindan sonra bir daha bu alana dénmeyerek ede-
biyatla olan iligkisini 1984'te Glene dek romanlariyla
strdardi.

Bu pargada tanitilan yazarla ilgili olarak agagida-
kilerden hangisine deginil igtir?

A) Az taninan bir yazar olduguna

B) Gagdaglanindan farkll bir gizgiye sahip olduguna

C) Farkl tirlerde Grinler kaleme aldigina

D) Yazdidi hikayelerde Servet-i Fiinun dénemini yan-
sithdina

E) Degisik yerlerde bulundu@una ve degigik
gazetelerde g¢aligtigina

Alaattin’in cini gelip, “Dile benden ne dilersen.” dese,
Zomridoanka kugunu cadirsak, kanatlarn arasinda
gizlenip Kafdagi'na ugsak; bagimiza gdkten lg elma
digse... Bu istekler hem gocuklarin hem de yetigkin-
lerin iginden, masallar sayesinde gelen seslerdir. Bize
farkh yagamian sunan masallar sadece ¢ocuklan
degil, sihirli diinyay: ézleyen her insarm ugan hal di-
yarina davet ediyor. Gocuklann glinimiizde masallar-
la ilgilenmeyecegini sdyleyen kimi insanlara inat,
masal kitaplan, hala en gok okunan, satdan kitaplar
arasinda. Gunk( masal dinyasi tim insanlarin dis-
lerini, &zlemlerini, korkularni igeriyor. Hangi yasta
olursak olalim hepimiz masallara bayilmiyor muyuz?

Bu pargada asil anlatilmak istenen agagidakiler-
den hangisidir?

A) insan, zaman zaman hayal diinyasinin baydl ikli-
minde gocukluguna geri dénmek ister.

B) Masal okuyarak biylyen gocuklar ile ckumayanlar
arasinda hem beceri hem kavrayig yonlnden fark-
lihklar vardir.

C) Masallar, ister gocuk ister yetigkin oisun, her in-
sanda bulunan duygulan dillendirdidi igin herkes
tarafindan begenilen Griinlerdir.

D) Gocuklann masallara, masal kitaplarna olan ilgisi
ginimiizde iyice azalmistir.

E) Gocukken okunan bazi masallar, ileriki yaglarda
tekrar okundugunda insana ayn bir lezzet verir.
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40. Seving Gokum, son yillarda ortaya cikan reklama

41.

dayali bir roman ve dykil yazan degildir. O, on beg
glinde yirmi bask yapan sonra da bir daha anilmayan
eserler ortaya koymaz. Sanatg, otuz yili agkin siiredir
devamh yazar, yayimiar ve bu yayimlanan eserler
duzenli olarak okuyucu bulur. Gabuk ve kolay
kazanilan gohretin, saman alevine benzedigine
inanan sanatgl, sanatinin zirvesine kaleminin guctilyle
Gtkmigtir.

Bu pargada sbzii edilen sanatciyla ilgili olarak aga-
didakilerden hangisi gikarnlamaz?

A) Eserlerinin reklamint yaptrmadid

B) Kahci eserler kaleme aldi)

C) Uzun bir yazarlik gegmisinin oldugu
D) Yayimladid eserlerin ilgi gérdiigi

E) Baganlann kendi gabasiyla elde ettigi

Yargiayici, denetleyici, Ostinlik belirten bir tutum
iginde konugan kisilere kargl daha savunmaci oluruz.
Bu kigilere i¢ diinyamizi kapatir, onlardan uzak duru-
ruz. Ote yandan kargisindakini egit géren bir tutum
iginde konuganlara ise daha rahat agibr, daha az
savunmaci oluruz. Bu tir iligki kurabilenleri kendimize
dost ediniriz. Bu ylzden konugma sekli, insanoglu-
nun yagamini bigimlendiren olgulardan biridir.

Bu pargada konugmayla ilgili olarak asagidakiler-

den hangisine deginil tir?

A) insanlann konusma tarzlannin, insanlar arasi iligki-
leri belirledigine

B) Konugmanin, insarmin sosyal statisinu ortaya
koyan énemli bir ipucu olduguna

C) Olumsuz konugma tarzina kargi kiginin, savunma
pozisyonuna gectidine

D) Kenugma tarzinin, arkadaghklarn olugmasinda
etkili olduguna

E) Konusmalarda ipleri elinde tutmak isteyen insan-
lann itici olduguna

Diger sayfaya geg¢iniz.



42,

43.

Divan edebiyati sairlerinden Nabi, topluma ve
toplumu etkileyen olaylara ilgisiz degildir. Aksine o,
devrini ve toplumunu birgok yapitinda bagaryla yan-
sitmig ve yasadid: yillar hakkinda gok degerli g6zlem-
ler sunmustur. Nabi'nin g&zlemleri abartiya kag-
mayan, 6zglin bir anlatimin Grandddr, Nabi, divanin-
daki pek ok siirinde tarihi olaylara yer verir. Aynca
131 tarih manzumesi de yazmigtir. 17, ylzyiin ikinci
yansinda ¢ok bozulmug olan toplum dlzenini agir
bigimde elegtirmis; ancak buna ¢ézimler de sunmus-
tur.

Bu pargada Nabi ile ilgili olarak agagidaki yargllar-
dan hangisine ulagilamaz?

A) Yagadidi toplumun nabzini tutan bir sairdir. .
B) Abartisiz, farkl bir sdyleyige sahiptir.

C) Eserlerinde dénemini elegtirel bir yaklagimla ele
alr,

D) Diger Divan sairleri gibi dili agir ve sanatlidir.
E) Toplumsal sorunlara yénelik gozimler Gretmistir.

Trabzon Lisesi'nde 6gretmenlik yapan Ahmet Bey,
Ggretmenlik adina heyecani ve prensipleri ofan biri.
Bir tarih 6gretmeni olmanin Gtesinde, 6@rendiklerini
kendi hayatinda da pratige dékmektedir. Ozellikie
brangi olan Osmanli ve Eski Tirk tarihine igten
baghidi, bu brangi, salt bir ders olmanin gok 6tesine
gétirmektedir. Ahmet Bey, derslerini takip eden her
bir 6grencisini, Maveraiinnehir'de yasayan bir hakan
gibi gérmektedir. Ogrenciler ise onun bu farkli stilin-
den oldukga memnun, hakanlar gagindaki rollerini
coktan ustlenmiglerdir bile.

Bu pargada s6zii edilen 6gretmenle ligili olarak
agagidakilerden hangisi gikanlamaz?

A) Ogrendidi teorik bilgileri guinliik hayatinda uygu-
lach

B) Ogrencilerine bir geyler verme heyecanina sahip
oldugu

C) Meslegini gok sevdigi
D) Sinifta gok disiplinli davrandidi
E) Bilgilerini, 6grencilere yasatarak aktardigi
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44.

45,

Degigmek, dedismeler arasinda kendimizden bis-
bltiin kurtulup da bagka bir insan olmak hangimizin
elinde? Hepimiz kapal bir kutuyuz. Kendimizden bas-
ka kimsenin anlayamadidi, kendimizden bagka kim-
seyi anlamayan bir dlem... Ama anlamak da bir baki-
ma salt duymak degil, farkhliklan gérmek olduguna
gore, kendimizden bagka highir seyi gérmedigimiz,
bilmedigimiz igin kendimizi de tam olarak an-
layamiyoruz, ’

Bu pargada agadidakilerden hangisine dedinilme-
istir? .

A) Degigmenin insanin kendi elinde olmadigina
B) insanin gercekte degismek istemedigine

C) insanin bagkalarinca da anlagllamadidina

D) insarin, kendini tanimadigina

E) insarun, kendindeki ve baskalarnndaki farkl yonleri
gdrmedigine

Han Duvarlan giiri, Faruk Nafiz'in sanatinin ikinci
ddneminde, Canavar'dan sonra yazdidi ikinci énemli
eseridir. Ulukigla yolundan Orta Anadolu’ya gidisin iz-
lerini anlatan ve bir gesit gezi yazisi niteligi tagiyan bu
giir, hemen bitin okuma ve edebiyat kitaplanna
girdigi i¢in, Cumhuriyet déneminde her kusak arasin-
da ozanin adinin duyulmasini, Grindniin yayginlk ve
sUreklilik kazanmasini saglamigtir.

Bu pargadan Han Duvarlan ile ilgili olarak agag:-

dakilerden hangisi gikarilamaz?

A) Gezi izlenimlerinden olugmugtur,

B) Diger eserlerine gdre daha sade bir dille olusturul-
mustur.

C) Sairin taninmasinda 6nemli bir yeri vardr.

D) Sanatginin farkh kusaklarca taninmasina vesile ol-
mustur.

E) Sair, Han Duvarlar’'ni sanatrun ikinci déneminde
kaleme almigtir.

Diger sayfaya geginiz.



46.

47.

Ulusal Kurtulug Savagi’'nin devam ettigi wyillarda
meydana gelen;

I. Osmanh Mebuslar Meclisi'nin Misak-1 Milli'yi kabul
etmesi
II. Temsilciler Kurulu’'nun istanbul Hiikimeti'nce
taninmasi
I1l. istanbul'un resmen isgal edilmesi

gibi geligmelerden hangileri istanbul Hilkiimeti'nin
Tiirk milleti Gzerindeki giivenilirligini sarsmigtir?

A) Yalniz | B) Yainiz Il C) Yalniz il

D) lve i E) Il ve Il

ik Gag'da Anadolu toplumiarnnin énemii gegim kay-
nakianndan biri de tanm olmusgtur.

Buna goére, Anadolu’da gériilen;

I. Urartulann sulama kanallan agmasi
Il. Frigya kanuniannda, 6kiz éldirmenin ve saban
kirmanin 6limie cezalandinimasi
lll. Lidyalilann Kral yolunu yapmalan

gibi geligmelerden hangilerinin bu yargiy1 destek-
ledigi sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Cylvell

D) ltve Il E)l ltvelll

1878 Berlin Antlagmasi'nin;

. Sirbistan, Karadag ve Romanya badimsiz olacak-
tir.

. Ermenilerin yagadi§i Dogu Anadolu ve Rumlarn

yagadid Girit'te islahat yapilacaktr.

Bulgaristan, Osmanh Devieti'ne bagh kaimaya de-

vam edecektir.

maddelerinden hangilerinin, Osmanh Devleti'nin
bagimsizik anlayigini  dogrudan zedeledigl
soylenebilir?
A) Yainiz |

B) Yalmz |l C) Yalruz Il

D) tvell E) Il ve Il
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49. Tirkiye Cumhuriyeti’'nin ilk yilannda;

50.

51.

- Tekke ve zaviyelerin kapatiimas:
- Tirk Medeni Kanunu’nun kabul ediimesi
- Anayasadan “devletin dini islamdir.” maddesinin

cikarilmasi
gibi geligmeler meydana gelmistir.
Buna gdre;

I. Toplumsal esitlik saglanmak istenmisgtir.
Il. Ulusal egemenlik anlayis1 guglendirilmigtir.
. Laik devlet dizeni kurulmaya gahgilmighr.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalmiz | B) Yalniz il C) Yalmz il

D) lvelll E) Hvelll

BlyiUk Selguklu Devleti tarafindan Anadolu fetihlerina
katlan komutanlara, fethettikleri yerlerin ikta olarak
kendilerine verilecegi vaadedilmigtir.

Bu uygulama ile;

1. Anadolu’'nun Turklegmesini hizlandirmak
It. iktidar miicadelelerine son vermek
1. Ulke givenligini sadlamak

gibi geligmelerden hangilerinin amaglandigi
sdylenebilir?
A) Yalrz |

B) Yalnz Il C) Yalmz Il

D)lvell E) 1 ve il

Tirkiye Cumhuriyeti'nde;

I. Asar vergisinin kaldinimasi
Il. Tanm Kredi Kooperatifleri'nin kurulmasi
{ll. Toprak Reformu Kanunu'nun gikanimast

gelismelerinden hangileri halkgilik ilkesinin bir
uygulamasi olarak gosterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz It C)lvell

D) e lll E) 1, llvelll

Diger sayfaya geciniz.



52,

53.

54.

Osmanli Devletinde 1838 Baltaliman Ticaret
Antlagmasi'yla yabanct tiiccarlar, mallarini Glke iginde
bir bdlgeden digerine tagirken i¢ gimrilk vergisi
ddeme yukimldligiinden kurtulmuslardir,

Bu durumun;

I. Yabanci tlccarlarin  Osmanli
payinin artmast
Il. Yerli tlccarlanin yabanci tliccarlarla rekabet
etmesinin zorlagmasi
lll. Yurt digina satilan maliann artmasi

pazarlanndaki

gelismelerinden hangilerine neden oldugu

savunulabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz il
D)lvell E)1, Il ve Il

Kanuni Sultan Stleyman Déneminde;

- Almanya’'daki reform hareketlerinin desteklenmesi
- Fransizlar'a kapitiilasyonlarin verilmesi

taaliyetlerine bakilarak asagidaki yargilardan
hangisine ulagilamaz?

A) Hagl ittifaklan engellenmeye gahgilmstir,

B) Avrupa siyasetinde etkin olunmak istenmisgtir.

C) Osmanh Devleti'nde reform hareketleri tehdit un-
suru olarak géralmemigtir.

D) Balkan milletlerinin yonetime baghh@ artirimak is-
tenmistir.

E) Dig siyasette gucbirlidi olusturulmak istenmistir.

- Mahkemeler herkese agik olacak, hig kimse
yargilanmadan cezalandinlmayacak.
- Kanun éniinde herkes esit sayilacak.

Tanzimat Ferman'mn yukandaki esaslar g6z
ondne alindiginda agagidaki yargitardan hangisine
ulagilabilir?

A) Miulkiyet hakki deviet garantisi altina alinmigtir.

B) Osmanii Devleti'nde halk ydnetime katiimistir.

C) Avrupa’nin Ustinliigii kabul ediimigtir.

D) Hukuk birliginin bozulmasina neden olmustur.

E) Her glicin tizerinde kanun glciinin oldugu kabul
edilmigtir.
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55.

56.

57.

A lvell

istamliktan Onceki Turklerin;

I. Bugday, arpa, dan gibi tahil adlanni bilmeleri
Hl. Demir sabanlar kullanmalar
Nll. Sulama kanallan agmalan
IV. Altin, giimusg, kursun gibi madenlerden egya yap-
malan

gibi faaliyetlerinden hangilerine bakilarak, tarimsal
faaliyetierle ilgilendikleri séylenebilir?

B) llve lli C)lve IV

D) I, ltvelil E) I, Il ve IV

Cografi Kesifler sonrasinda sdmurgecilik baglamis ve
bu durum Avrupa’da ticaretle ugrasan burjuva sinfimin
giglenmesine neden olmustur.

Buna gére, Avrupa'yla ilgili olarak;

|. Hayat standartlan y(ikselmistir.
II. Sini farklilikian sona ermigtir.
ll. ipek ve Baharat yollari Avrupa Devletleri'nin dene-
timine gegmigtir.

yargilarindan hangilerine ulagiabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve i E) I, lvelll

Mustafa Kemal Paga, “istanbul'un Anadolu'ya ege-
men degil bagh olmasi gerektigi” gérigini savun-
mustur.

Mustafa Kemal Paga’nin bu gériginii;

. Istanbul Hikiimeti'nin isgaller kargisinda kayitsiz
kaimasi

. Osmanli Mebuslar Meclisi'nin itilaf devietlerince

dagitimasi

Sivas Kongre'sinde Temsil Heyeti'ne tiim ulus adi-

na karar alma yetkisinin verilmesi

gibi gelismelerden hangilerinin destekledigi
sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il

D) I ve tli EylL ilvelll

Diger sayfaya geginiz.



58.

59.

Ataturk, “Az zamanda ¢ok ve blytik igler yaptik. Bu ig-
lerin en blydgli Tirk kahramanhkgr ve Turk kualtard
olan Tirkiye Cumhuriyeti'dir. Fakat yaptiklanmiz
yeterli degildir. Yurdumuza daha buytk igler yaparak,
en medeni memleket seviyesine ¢tkarmaliyiz.”
demigtir.

Atatiirk’Gn bu so6zii;

1. inkilapgilk
II. Devietgilik
Il Milliyetcilik

ilkelerinden hangileriyle iigilidir?

A) Yalmz | B) Yalniz i Cylvell

D) 1velll E) lvelll

ilk TBMM’nin;

|. Yuritme ve yasama yetkilerini kendinde toplamasi
il. Vatana ihanet edenleri istiklal Mahkemeleri’'nde
yargilamasi
lll. Uyeleri arasinda gruplagmalarin olmasi

gibi ézelliderinden hangilerinin otoritesinin gliglen-
mesine neden oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz il Cylvell

D) lvelll E) lt ve lll

Emeviler déneminde meydana gelen;

1. Aileler arasinda iktidar mGcadelesi yaganmasi
II. Olkeye katilan uluslann kdltirlerinden yararlanil-
masi
1. Mislomanlardan oglir ve zekat vergilerinin alin-
masina devam edilmesi

gibi geligmelerden hangilerinin Emevilerin yikil-
masina ortam hazirladigi sdylenemez?

A) Yainiz | B) Yalmz Il C) Yainiz lll

D) Ive lll E) ll ve il
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61.

62.

Osmanl Devietinde XVIl. ylzylin baglannda sebza-
delerin sancaklarda gdreviendirimesi uygulamasina
son verilmigtir.
Bu durumun;

|. Devlet adamlanmin yonetimdeki etkinliginin azal-
masi
Il. $ehzadelerin ydnetim tecriibesi kazanamamasi
Ill. Feodal yénetim anlayiginin dnem kazanmast

gibi geligmelerden hangilerine ortam hazirladigi
savunulamaz?

A) Yalmz | B) Yalniz IH C)lvell

D) I ve lll E) Il ve Il

Yeni Tark Devleti’'nde;

. Ogretim Birligi Kanunu'nun kabul edilmesi
Il. Trkge'nin resmi dil ilan edilmesi
Ill. Ustiinldk belirten Gnvan ve sifatlann yasaklanmast

geligmeleri laiklik, halkgihlk ve milliyetgilik
itkkeleriyle iligki bakimindan agagidakilerin
hangisinde dogru olarak gruplanmigtir?

Laiklik Halkgilik Milliyetgilik

A) [ i 1
B [ i
o Il |
D) | fi I
E) Il i [

Erzurum Kongresi'nde, “Kuvay-1 Milliye'yi etken ve
Milli iradeyi hakim kilmak esastir.” karan ahnmigtir.

Buna goére, agagidakilerden hangisi bu amag
dogrultusunda yapilan galigmalar arasinda gés-
terilemez?

A) Sivas Kongresi'nin yapiimas

B) Mabusan Meclisi’'nin agiimasi

C) Lozan Antlagmasi'mn TBMM tarafindan onaylan-
masl

D) Saltanatin kaldiriimasi

E) Meclis hikimeti sisteminden kabine sistemine
gecilmesi

iki tarihsel olaydan birinin, digerinin nedeni olup
olmadigin ortaya gikarmak igin,

1. iki olayin da ayni yerde gegip gegmedidine
. iki olayda da ayni kigiterin olup olmadigina
lil. Sonrakinin nedenlerinin  éncekinin  sonuglar
arasinda olup olmadigina

gibi durumlardan hangilerine bakiimalidir?
A) Yalmz |

B) Yalniz Il C) Yalmz lil

D)lvell E) llve lll

Diger sayfaya geginiz.



65. Asadidaki grafikte beg merkezin maksimum nem miktar-

lan ile mutlak nem miktarlan verilmigtir,

A [ Maksimum Nem
BB Mutlak Nem

Bir ydredeki havanin nem bakimindan doyma orani-

na yaklagmasi buharlagma miktannin azalmasina
neden olur.

Buna gére, bu merkezlerden hangisinde buharlagma
miktan en_azdir?

Al Byl c)n D) vV E)V

66. Asagidaki grafikte, bir bolgede 2000 yiinda beg

urindn ekim alanlan ve Gretim miktarlan verilmigtir,

[ Ekim atan: BB Uretim miktar
(Hektar) (ton)
4000 1 7000
3500 + 6000
3000 4 5000
2500 1 4000

2000
1500 3000
1000 2000
500 1 1000
0 _::-_ 0
| 1} IH v v

Urlnler

Yalnizca grafikteki bilgilerden yararianilarak agagida-
kilerden hangisine ulagilamaz?

A) Birim alandan en fazla verim |. ve V. Griinden alin-
mgtir.

B) Ekim alan en genig olan Il. Grinddir.

C) ll. GrGindn Gretim miktan diger Grinlerin toplam Gre-
timlerinden fazladir.

D) ll. Grinden elde edilen gelir en fazladir.

E) lll. ve V. Grlnlerin toplam Uretim miktan yaklagik
olarak 2000 tondur.
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67. ig Anadolu Bolgesi'yle ilgili agagida verilenlerden

69.

hangisinde iklim etkili degildir?

A) Kirsal kesimde niifusun dag yamaglarinda toplan-
masi

B) Kirsal kesimde toplu yerlesmenin hakim olmasi

C) Bu@day dretiminin yillara gére dalgalanmalar
gdstermesi

D) Sel ve ruzgar erozyonunun yaygin olmasi

E) Tanma ayrilan alanlann genig yer tutmasi

Yagig miktarinin fazla oldugu aylarda akarsularn akim-
lar artar.

Tarkiye’de yagigin mevsimlere gére dagiligi
g6zéniine alindiginda asagidaki akarsulardan
hangilerinin akimlarinda kig aylarinda en_gok artig
olmas: beklenir?

A) Gediz, Klglk Menderes
B) Kizlirmak, Sakarya

C) Yesilirmak, Aras

D) Firat, Dicle

E) Bartin, Filyos

Tropikal Kugak'ta yiiksek alanlarda, Orta Kusak'ta ise
kiyllarda daha yogun bir niifuslanma gériilmektedir.

Bu farklilkta agagidaki etmenlerden hangisi daha
¢ok etkili olmustur?

A) Yadis B) Tanm alanlan C) Sicaklk

D) Su kaynaklar E) Yer yapisi

Diger sayfaya geginiz.



70. Tirkiye'de Dogu Karadeniz Bélimi'nde biyikbas i¢

71.

72,

Anadolu Bélgesi'nde klglkbag hayvancilik, Toroslar'da
ise kil kegisi yetistiriciligi yaygindr.

Bu durumun ortaya gikmasinda,

I. Bitki 6rtOsiniin farklilik gostermesi
Il. Yergekli 6zelliklerinin farkh olmasi
lll. Tarim gelirlerinin disik olmasi
IV. Yem Uretiminin yeterli olmamast

verllenlerden hangilert en ¢ok etkilidir?

A) lvell B) Il ve I C)lvell

D)llvelV E) lll ve IV

Agagidakilerden hangisinde verilen yerde sanayi
tesislerinin kurulmasinda hammaddeye yakinhik

etkill olmamigtir?

Yer Sanayi tesisi
A) Soma - Termik santral
B) Rize - Gay fabrikasi
C) Tekirdag - Yag fabrikas:
D) Konya - Seker fabrikasi
E) Samsun - Bakir igletmesi

Asadidakilerden hangisl Marmara Bélgesi'nin
ekonomik bakimdan geligmig oldugunun bir
gostergesi olamaz?

A) Sanayi sektdriinde galiganlann oraninin yiiksek ol-
masi

B) Kentlesme oraninin yiksek olmasi

C) Enerji tiketiminin fazla olmasi

D) iklimin gesitlilik gdstermesi

E) Gdglerle gelen nifusun fazia olmasi
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73.

74.

75.

I. Sanayi kuruluglanmn kent iginde kalmas
Il. Konut yapiminin hizlanmast
HI. Gecekondu semtlerinin bulunmasi
IV. Okul cagindaki niifusun fazla olmasi

Bir Ulkenin yukaridaki 6zelliklerinden hangileri
plansiz kentlegmeye kanit olarak gosterilebilir?
A) lvel

B) i ve Il C)lvelll

D) Il ve IV E) Il ve IV

Tirkiye'de findik Karadeniz Bélgesi'nin, zeytin Ege
Bélgesi'nin kiyi kesimlerinde dogal olarak yetisir.

Bu durum s6z konusu yerlerin agadidakilerden
hangisi bakimindan farkh olmasiyla agiklanir?

A) Toprak tiri  B) Sulama olanaklan  C) Yersekilleri

D) iklim dzellikleri  E) Yadis gesidi

Havadaki nemin yogunlagtiktan sonra sivi veya kati
olarak yere digmesi olayina yagig denir.

Asadidakilerden hangisinin yadig getirmesi bek-
lenir?

A) Algalici hava hareketlerinin olmast

B) Nem agiginin artmasi

C) Rizgann hizinin artmasi

D) Rdzgarn denizden karaya dogru esmesi
E) Hava kdtlesinin yamag boyunca algaimas:

Diger sayfaya geg¢iniz.



76.

77.

78.

D6rt mevsimin belirgin olarak yasandigi bir bélgede,
gunlik sicaklik farki az, yadig rejimi diizenli, bulutlu giin
sayis! fazladir.

Bu verilere dayanarak, s6z konusu bélge ile ilgili
agadidaki yargiardan hangisine kesin olarak
vanlamaz?

A) Orta Kugak'ta yer alir,

B) Yikanmig toprakiar yaygindir.
C) Guneglenme siresi azdir.

D) Yergekilleri engebelidir.

E) Yadis miktan faziadir.

Ayni boyutlardaki kagitlara kaditlann tamami kul-
lanilarak gizilen Gineydodu Anadolu Bélgesi'nin hari-
tasi i¢ Anadolu Bélgesi'nin haritasina gbre daha aynn-
tihdr.

Bu durum agagidakilerden hangisini gosterir?

A) Haritalarnn gizim ydnteminin farkli oldugunu
B) Yizey sekillerinin farkh oldugunu

C) Yararlanilan igaretlerin farkli oldugunu

D) Olgek farkinin haritaya etkisini

E) Hata paytin her iki haritada farkh oldugunu

Asagidakilerden hangisi Tirkiye niifusunun bir

ozelligi degildir?

A) Kentlerde niifus artiginin kirsal alandaki niifus
artigindan daha fazla olmasi

B) Galhisan niffusun yag ortalamasinin diigiik olmasi

C) Sanayi ve tanmin yogun oldudu yerlerde niifusun
fazla olmasi

D) Hizmet sektériinde gahsan nifus miktarindaki
artigin sanayide galisan nifus miktanindaki artigtan
fazla olmasi

E) Karstik yapinin yaygin oldugu yérelerde nifus
yoguniugunun fazla olmasi

Samanyolu Egitim Kurumlari - Egitim Portali - http://www.egitimportali.com

—14-

79. Gunduz slresi uzadikga ginesglenme siiresi de artar.

...... i
Dairesi
......... Yeggec Donences) ...} 232
Elvator W\ 2 o
WORX
N4 bgakDonenceE,’!/
-4 /
Giney Kutup Dairesi  *
Ml >

Buna gére, yukaridaki haritada verilen yerlerden
hangisinde 21 Haziran'da gineglenme siiresi daha
uzun olur?

Al B) Cyin D) IV E)V

80. Ekvator'dan baglamak kaydiyla 90 tane kuzeyde, 90

tane gineyde olmak lizere 180 paralel dairesi olugtu-
rulmug ve Ekvator baslangic paraleli olarak kabul
edilmigtir.

Bu bilgilerden yararlanilarak Ekvator'un 4551 km
glneyinde olan bir nokta igin;

|. Gizgisel hizinin Ekvator'dakinden az oldugu
Il. Baglangig meridyeninin batisinda yer aldigi
lll. 41° Gliney paraleli Gzerinde bulundugu
IV. Ekvator'a Giney kutup noktasina gére daha yakin
oldugu

bilgilerinden hangilerine ulagiabilir?
A) lvell

B) live lll C L lvelv

D) Yalniz E) Yalniz IV

Diger sayfaya geginiz.



81,

82.

83.

Filozof, her tarli fikre agiktr. Ancak filozof merakia
edindigi bu fikirleri akil siizgecinden gegirmeden kabul
etmez. Iki dUstniir; birbirine zit fikirlere sahipse, bir-
birinden dgrenecek birgeyleri var demektir. Filozof
bireylere, kendinden baska tiirli disinenlerin oldu-
gunu dgretir ve onlara bu gergegi kabul ettirir,

Pargada filozofun hangi nitelig§i (zerinde durul-
mamigtir?

A) Dasguncelerini eylemieriyle yansitmasi

B) Akla ve mantiga dayanmast

C) Hosgdrilii bir anlayisa sahip olmasi

D) Merak ve hayret duygusuna sahip olmasi
E) Oznel bir degere sahip olmas

“Sanat; ekmek pesinde kosarsa, algalir.”

Platon bu sdziiyle, sanatin hangi ézelligini vurgu-
lamaktadir?

A) insan dogasini yansitmasini

B) Bedeni duygusuna dayanmasini
C) Oznel degere sahip olmasini

D) Gikar amaci tagimamasin

E) insanin hayalgciine dayanmasini

insanlar tarafindan olusturulan toplum, deviet ve
yasalar doJadaki yagsamin yerini alamaz. insan her
seyin 8lgUsidir. insanlann ortak bir toplumsal sistem
ve devlet diizeni meydana getirmeleri insanin 6znel-
ligi ile bagdagmaz.

Bu pargadan, aga§idaki yargilardan hangisine
ulagilir?

A) ideal toplum dizeni esitlige dayanmalidir,

B) Mutlak bir toplumsal dizen kurulamaz.

C) insanlar ancak adaletle mutiu olabilirler.

D) insanin 6zginigi ancak ideal dizenle saglanabiiir.
E) ideal diizen ancak baskici yonetimle kurulabilir.
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84. Bilimsel incelemeye konu olan evren, gelisigtizel degil;

86.

olgulann dizenli iligkiler iginde yer aldidi tutarh bir
bitindiir. Ornegin; suyun hangi kogullar altinda don-
dugu ve hangi kosullar attinda kaynadidi ile ilgili
yasalar bu tir degismez ve dizenli ilkelerdendir.

Pargadan agagidaki yargilardan hangisine ulagila-
maz?

A) Nedensiz olgu yoktur ve bu neden doganin kendi
igindedir.

B) Bir olgunun aciklanmasi igin, o olgunun ortaya
¢iig kogullanm arastirmak gereklidir.

C) Gergek dinyanin algilarimizdan badimsiz, nesnel
bir yapisi vardir.

D) Gergek dinya, insan tarafindan anlagilabilir bir
yaplya sahiptir.

E) Olgular arasindaki iligkileri algilama kigiden kigiye
farklilik g&sterir.

Felsefe, bilimin sonuglanndan yararlanir, ama her
dusdnlr bu sonuglan kendi bakig agisina gore ele alir
ve bunlara kendi yorumunu ekler. Filozof olmak igin
bilimlerin sonuglarindan haberdar olmanin yaninda,
yaraticl zeka da gereklidir.

Bu pargada felsefenin hangi 6zelli§i vurgulan-
migtir?

A) Gaginin kosullarindan soyutlanamamasi
B) Akil ve mantigin Grand olmas

C) Varlid bir bitéiniUk i¢inde sle almast

D) Filozofa bagdh bir bilgi oimas

E) Belli bir refah ortaminin dogmasi

Bilimsel bilgi, deney ve gbzleme dayanir. Felsefi bilgi
ise deneysel bilgi olmadigi gibi onun bir laboratuvan
da yoktur. Felsefi bilgi, dogrudan deney ve gézieme
dayanmadi§i i¢in nesnel bir bilgi degildir. Her ne
kadar bitin filozoflar genel geger dogrular elde et-
meyi arzu ediyor olsalar da, bilimde oldugu gibi
herkes tarafindan kabul edilen dogrulara felsefede
rastiamak imkansizdir.

Buna gére felsefi bilginin bilimsel bilgi gibi gene!

geger bir bilgi olmamasinin teme| nedeni, asagida-
kilerden hangisidir?

A) Kesin cevabinin olmamasi

B) Yidilan bir bilgi oimas

C) Akil ve mantik ilkelerine uygun olmasi
D) Sorgulayict anlayisa dayanmasi

E) Caginin kosullarindan etkilenmesi

Diger sayfaya geginiz.



87. Spinoza'da 6zglrlik, insanin kendi kendisini belir-

lemesinden bagka bir sey degildir. Ozguir bir ruh, karar-
lanni akilla diiglincesinden gikartr. Tutkulannin esiri
olan insan kéledir. insan, akiini kullanarak davrandid,
dogadaki zorunlulugu ve kendisini bildigi zaman
Gzgurlegir. Gergek bilgiden bagka birgey olmayan er-
dem hem bir gii¢ hem de 8zgUrlikilr. Buna gére,
ahlakta temel amag dagince ile tutkulan yenmekdir.

Spinoza'ya gére ahlakli yagamak Igin, agagidaki-
lerden hangisi yapiimahdir?

A) lyi ideasina akil yardimiyla ulagtimali ve onun bilgi-
sine uygun yagamaya galigiimaldir.

B) En yice iyinin 6zgurlik oldudu benimsenmeli ve
ona ulagmaya ¢aligimalidir.

C) Davraniglarin sonuglanndan g¢ok amacina 6nem
verilmelidir.

D) Akit yardimiyla duygulara hakim olmak ve 6zgr-
lesmektir.

E) Asint davraniglardan kaginip orta bir yol izlenmeye
gahsiimaldir.

Kant'a gére sanat eserinin en énemli ézelligi insanlar-
da ortak bir duygu olugturmasidr. Bir seyden haz
duyan kigi, bagkalannin da ayni duyguya varmasir is-
ter. Ortak duygu, zorunlu bir estetik duygudur. Estetik
yargilarda, begeni yargilarinda gérilen sapmalar
timden ortadan kaldinlamaz. Ancak, toplumlar
arasindaki kultar farklilagmalarinin ve kigiler arasinda-
ki egitim farkliiklannin azaltimasiyla birlikte oldukga
aza indirilebilir.

Bu pargaya gére asagjidaki yargilardan hangisine
ulagilir?

A) Herkesin kabul edecegi ortak estetik yargilara
varimasi miimkdn degildir.

B) Glizelligi fark edebilmek igin estetik bakis agisi
gereklidir.

C) Bireysel hoglanmay: dile getiren estetik yargilar za-
manla ortak estetik yargilar haline gelir.

D) Sanatginin gabalanyla estetik yargilarda toplumsal
birlik saglanir.

E) Her dénemin kendine 6zgli estetik yargilan bu-
lunur.
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89. Bir eylemin ahlaki olmasi, bireyin 6zgir olmasina

baghdir. Ozgir bir birey, eylemde bulunurken vic-
danina gdre hareket eder, neyi, nigin yaptigm bilir ve
eylemin sorumlulgunu tasir. EQer birey baskasi iste-
digdi icin eylemde bulunursa, bu eylem ahlaki olamaz.
Clnki ahlakh bir eylemin esasi bireyin kendi istegiyle
onu gergeklegtirmesidir.

Buna gdre, bir eylemin ahlaki olmasi neye baglan-
mighr?

A) Toplum kurallarina uymasina

B) Bitln insanlann eylemine uymasina
C) Ozgur iradeyle yapimasina

D) Bagkasinin varliginin kabul edilmesine
E) Eylemin sorumiulugunun bilinmesine

90. Felsefe, akli olan insanin evrende olup biten olaylar

kargisinda merak ve hayret duyarak soru sormasiyla
baglar. Soru sormak felsefenin ilk kurahdir. Soru sor-
mak, bilgiye ve bilgelige ulagmaya calisma amacin
tagir. Bu nedenle felsefede cevaplardan gok, sorular
dnemlidir.

Bu pargada felsefenin hangi 6zelligi vurgulanmak-
tadir?

A) Sistemli ve tutarh olmasi

B) Elegtirel 6zellikte olmasi

C) Varlid bir bGt(in olarak incelemesi
D) Akla ve mantga dayanmasi

E) Oznel bir bilgi oimasi

Diger sayfaya geginiz.



1.

SAYISAL BOLUM

daha fazla zaman ayirabilirsiniz.

DIKKAT! BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 90'DIR.

il 45 Sory

Esit Agirikli OSS puaninizin yiksek olmasini istiyorsaniz Sayisal Bélime 90 dakika ayirmaniz
yarariniza olabilir. Sayisal Agiriki OSS puaninizin yiksek olmasini istiyorsaniz Sayisal Béliime biraz

Bu bélimdeki sorularla ilgili cevaplannizi, cevap kagidinizdaki “SAYISAL BOLUM"e isaretieyiniz.

*Matematiksel iligkilerden Yararlanma Gici",
Son 45 Soru "Fen Bilimlerindeki Temel Kavram ve lkelerle
Disinme Gilcl” ile ilgilidir.

A kabinin hacmi, B kabmin hacninin 3 katidir.

Akabinin — G, Bkabininda —— si su ile doludur.
4 2

B kabindaki su, A kabina doldurulursa A kabinin
kagta kagi dolu olur?

2 5

1
A)T B)—S—

11 1
12 11

5+v19-vx = 381

olduguna gore, x kagtir?

A) 4 B)9 C) 16 D) 25 E) 46
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42 kigilik bir sinifta Almanca ve Fransizca dillerinden
en az birini bilenler bulunmaktadir.

Fransizca bilenler her iki dili bilenlerin 3 kati,
sadece Almanca bilenlerin sayisiyla Fransizca
bilenlerin sayisi da birbirine esgit olduguna gore,
bu sinifta Almanca bilen kag kigi vardir?

A7 B) 14 C) 21

D) 28 E) 35

x<0<y<z

olduguna gére, agagidakilerden hangisi daima
dogrudur?

AZXY S0 B ) >0
yz y+2z Xz
) P ALY E 2Y .o
X-y Xy

Diger sayfaya geginiz.



5.

6! + 8! toplaminin kag tane pozitif tam béleni
vardir?
A) 40 B) 60 C) 80

D) 100 E) 120

Bir babarun gimdiki yagi, 4 er yil ara ile dodmus
cocuklarinin simdiki yaglan toplamina esittir.

ilk gocuk dogdugunda baba 27 yaginda ve en
kiigiik gocugun bugiinki yagi 5 olduguna gére, su
anda babanin kag gocugu vardir?

A) 2 B) 3 C) 4

D) 5 E)6

A Cc I‘B

A gehrinden B gehrine dogru iki arag ayni anda ve ayn
yOnde saatte 40 km ve 60 km hizlarla harekete baglyor.
Hizhh olan arag B ye vardiktan sonra hig durmadan
geriye dénlyor ve donlslinden 2 saat sonra diger
aragla C sehrinde kargtlagiyor.

Buna gére A ile B arasi kag kilometredir?

A) 360 B)400 C) 480 D) 600 E) 720
Yy _z X _3 z._2
4 x y z ' x y
= = x2_22
olduguna gore, — kactir?
y
3 1
A) 2 By — C) 1 D) — E) -2
) ) " ) ) 2 )
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10.

11.

2 ve 3 ile ters orantili olan iki sayinin geometrik or-
tasi 2V6 olduguna gbre, bu saylarnn toplami
kagtir?
A) 4 B) 5 C)é

D)9 E) 10

2 milyonluk ve 3 milyonluk kalemlerden farkh sayilar-
da alan bir kirtasiyeci 35 milyon lira dd(yor,

Buna gbre, bu kalemlerin toplam sayisi agagidaki-
lerden hangisine egit glamaz?

A) 13 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18
X Y _ Sx+4y
y x y

egitligini sadlayan y nin x cinsinden alabilecegi
farkli degerlerin toplami kagtir?

A) -5x B) —ax C) —3x D} 3x E) 5x

12. % 20 sinin 20 fazlasinin % 20 si 20 olan sayi kagtir?

A)300 B)360 C)400 D) 500 E) 600

Diger sayfaya geginiz.



13. 5 ve 6 sayi tabanidir.
(1021); = (3aa),
olduguna gore, a kaghr?

A5

B) 4

C)3 D) 2 E) 1

14.

Sekil 6zdes onalti kareden olugmustur.

Tarah kismin kesir degeri agagidakilerden hangi-

sidir?
A) 13_ B) L C) _.7_. D) _9__ E) i
16 16 8 10 8

15. ab, ba, cd, dc iki basamakli dogal sayilardir.
a-b=4
c+d=38

olduguna gore, ba - ab + cd + dc toplami kagtir?

A) 28 B)32 C)34 D) 36 E) 52

16. Reel sayilar kiimesinde tanimli “A” iglemi,

aab=a’-p?
olduguna gore, (3A5)A1 igleminin sonucu kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)7
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17. 3 metrelik bir yay gekildiginde boyu 6,3 metre oluyor.

Buna gére, bu yay boyunun % kagI kadar uzamak-

tadir?

A) 90 B) 100 C) 110 D) 120 E) 130
18. 1x +10 2

|x|+20 3

olduguna gore, x in pozitif degeri kagtir?

A) 25 B) 20 C) 15 D) 10 E)5
19. f(x) = 2f(x + 2) - x esitligi veriliyor.

f(2) = 6 olduguna gére, f(6) kagtir?

A2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

20. P(x-2) =3¢ -4x +5 polinomu veriliyor.
Buna gére, P(x) polinomunun x + 3 ile bolimin-
den kalan kagtir?
A) 12 B) 10 C)6 D) -1 E) -2
21. X . X x+1 X +1
2 3 3 4
olduguna gére, x kagtir?
3 7 7
A) 7 B) 3 C) — D) — E) —
) ) ) 7 ) 3 ) p

Diger sayfaya geginiz.



22. 34! + 4% sayisinin 9 ite boliimiinden kalan kagtir?

A) 0 B) 2 C) 4 D) 6 E)8
23. ARL AR L L e i
oldufuna gére, 11¥~* ifadesi asagidakilerden
hangisine egittir?
A)88  B)99  C)100 D) 120 E) 150

24. a, b, c,d reel saylardir,
a<b<oO
ca>cb
da<db

olduguna gdre, asagidakilerden hangisi daima
pozitiftir?
A)c-d

Bya+b C)a-b

D)d +c Eyd-c

25. “FENBILGISI” kelimesinin harfleri lle anlamh ya da
anlamsiz 10 harfli F,E,N harflerinin sirasiyla art ar-

da oldugu kag farkl kelime yazilabilir?

7! 8! 7!
A)—  B)— — D71 E)27!
) 5 )5 ©) 2 ) )
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26. Doért basamakii 37ab dogal sayisinin 5 ile b&limiin-
den kalan 3 tir.

Bu saymin 4 ile béliminden kalan 2 olduguna

gore, a rakaminin alabilecedi degerler toplami

kagtir?

A) 12 B) 15 C) 18 D) 20 E) 25
2. J16 -4/0,9

25

igleminin sonucu kagtir?

A) 0,1 B) 0,2 C)0.3 D) 0,4 E) 0,5
28, ig miktan [birim ofarak]

4 I iggi
6 /ol iggi
4
—+ + +— Zaman [saat]
1 2 3 4 5 6

Sekildeki grafikte kapasiteleri esit olan iki isginin za-

mana gére yaptigi is miktarlar gésterilmigtir,

ikinci igginin birim zamanda yaptigi is miktan

Ucgiincii saatten sonra azaldigina gére, iki igginin

toplam 9 saatte yaptiklan iglerin orani agagidaki-

lerden hangisidir?

1 1 2 3 5
A)— B — €6 — D) — E —
) 3 ) 2 ) 3 ) " ) 5

29. Egit kapasiteli 30 igginin 50 ginde bitirebildigi bir

igin 60 glnde bitebilmesi icin kag iggi igten ayril-

mahdir?

A)4 B) S C)8 D)9 E) 10

Diger sayfaya geginiz.



30.

31.

32.

ABC bir tiiggen
[AD] 1 [AC]
Py
m(ABC) = 30°
|AB| = 24 cm
C |AD| =15cm
|DC| =x

30°

Yukaridaki verilere gore, |DC| = x kag cm dir?

A) 16 B) 20 C)25 Dy28 E) 39
A ABC bir ikizkenar
iggen
8 E (AB] L [AD]
3 [DE] L [AC]

B X D o] |AB| = |AC|
|DE| = 3cm
|AD| = 6 cm
{BD| = x

Yukarnidaki verilere gore, [BD| = x kag cm dir?

A) 10 B) 12 C) 13 D) 6+2 E) 6V3
ABCD bir deltoid
|AB| = |AE| = |AD|
m(BCD) = 140°
m(ABE) = a

B4 D

E
</
(o]

Yukaridaki verilere gore, m(A/B\E) = a kag dere-
cedir?

A) 70 B) 75 C) 80 D) 85 E) 90
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33.

35.

ABD ve AEC birer ikiz
kenar dggen
Py P
m(DAC) = m(EAC)
~ PsigS
m(BAD) = m(ABD)
P N
m(DAC) = m(EAC)
[AD] agiortay
|ED| = 3cm
|AC| =8 cm
[AB| = 12¢cm
|AE} = x

Yukarnidaki verilere gére, |AE| = x kag cm dir?

A)3 B) 4 C)s D) 6 E)7

ABCD bir
paralelkenar

F [AC] késegen

[DF] L [EF]
A B
W

|AF| = [FC|
E

|IBC| = 6 cm
{AE| =4 cm
D, A, E dogrusal

Yukaridaki verilere gére, |BE| = x kag cm dir?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 13 E) 14
D C  ABCD bir dikddrtgen
D, F, E dogrusal
F g IBC{=9cm
N |AE} = 12 cm
EB| =6
- _ [EB| cm
A 12 E 6 B |FE} =x

Yukandaki gekilde 2.Alan(EBCF) = Alan(ABCD)
olduguna gore, |EF| = x kag cm dir?

A)8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

Diger sayfaya geginiz.



C ABCD bir kare
[DK] = |KL| = |[LM]| = |MB]
[GK] // [FL) // [EM] // [AB]

A B
Yukandaki verilere gére, M orani
kagtir? Alan(GEMK)
1 1 1 1 1
A)— B — C — D — E —
) 3 ) 3 ) a ) 5 ) Py
37. D o ABCD bir yamuk
[DC] // [AB}
[EB] ve [EC] aglortay
£ [EF] L [AB]
2
A F ) B
Yukarnidaki gsekilde yamugun orta taban uzunlugu
8 cm olduguna gére, Alan{(ABCD) kag cm? dir?
A) 16 B) 20 C) 30 D) 32 E) 36
38. A [AE] 1L [BD]
2 2|BE| = 2|ED| = |BC|
gy
m(ACB) = 40°
B 5 D mEAT) = a
D

Gemberdeki verilere gore, m(E/A\C) = a kag dere-
cedir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
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39. D C... ABCD bir kare
O, AC yayh gemberin
9V2 merkezi
Gemberin yangapi 15 cm
|AD] = 9v2 cm
1A BN\ X
: o |BO[| = x
Yukaridaki verilere gére, |[BO| = x kag cm dir?
A)3 B) 3,2 C) 3,6 D) 4 E)5
40. D G C ABCD egkenar dértgen
L~
H 0O, ic teget gemberin
merkezi
E, F, G, H tedet noktalan
/F JAEl = 8cm
8 E 2B
|JEB| =2cm
Yukaridaki verilere gére, O merkezli gemberin
yarigapt kag cm dir?
A) 5 B) 4 C)3 D)2 E) 1
41. C O, yanm ¢emberin
D merkezi
IBC| = |CD|
N [AB| = 12 cm
A o B Alan(ABC) = 3 Alan(ADC)
Yukaridaki verilere gére, |AD| kag cm dir?
A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6
42, ABC bir dikliggen
[AB] 1 [AC]
M, gemberin merkezi
D, E, F tedet noktalar
|BF| =4 cm
|FC| =6cm
Yukanidaki verilere gore, tarah bolgenin alani kag
em? dir?
n n 3n
A) — B) — C
) 2 ) 2 ) 2
5n
D E) 3n
) 2 )

Diger sayfaya geginiz.



43. y ABCO bir dortgen
B(4,8)
[AB] L [BC]
c A(10, 0)
B(4, 8)
X
5] A(10,0)

Dik koordinat dizleminde verilenlere gére, C nok-
tasinin ordinati kagtir?

A) 5 B)6 C) 7 D)8 E)9
44, AY y=mx+n ABOQOC bir kare
Alan(ABOC) = 16 b
A c BC:y=mx+n
B 0 X
Yukandaki dik koordinat sistemindeki verilere

godre, m + n toplami kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

45.

Dik koordinat

sistemindeki
Alan(OABC) kag birimkaredir?

verilere gdre,

A)32 B30 C)28 D) 26 E) 24
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46.

47.

48.

Surtinme katsayisinin k oldugu bir ortamda m kdtleli
cisim yola paralel sabit F kuvvetinin etkisi ile X kadar
yol aliyor.

Buna gére, F kuvvetinin yaptd: ig; F, k, m ve X
niceliklerinden hangilerinin degigmesi ile degigir?
A) Yalniz X

B} Yalniz k C) F veya X

D) X veya k E) X veya k veyam

Dusey kesiti verilen yolun K noktasindan E kinetik enerijisi
ile atlan X cismi gekildeki yoriingeyi izleyerek L noktasin-
dan E|, N noktasindan E kinetik enefjisi ile gegiyor.

Cisim K noktasindan, kinetik enerjisi igtirilm
den kiitlesi azaltilarak atilirsa L ve N noktalarinda-
ki kinetik enerjileri Gnceki duruma gére nasil
degigir? (Sirtiinmeler nemsizdir.)

E, En
A)  Afar Artar
B) Azalr Artar
C) Degismez Degdigmez
D) Arar Azakir
E) Azalr Azalr

K ve L bobinleriyle kurulan sekildeki diizenekte L
bobininde indiiksiyon akiminin olugmasi igin,

1. L bobinini K ye yaklagtirmak.

Il. K bobinini L ye yaklagtirmak.
I1l. K ve L bobinlerini birbirine yaklagtirmak.
iglemlerinden hangileri tek bagina yapilabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalmiz 1l

D)tvell E)I,lvell

Diger sayfaya geginiz.



49. Ayni diiziemde bulunan K, L,

50.

51.

el

M ve N vektorleri sekildeki

gibidir. L

<

Buna gére,

2

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Bblmeler esit aralikhidir.)
A) Yainiz | B) Yalniz |l

D) lvell

E) I, lvelll

2r yangaph digli ile
merkezlerinden perginli
r yancapl digli ve 3r
yarigapli kasnakla kuru-
lan dizenekte K ve L
cisimleri gekildeki gibi
dengededir.

K ve L cisimlerinin
kitleleri m,, m_oldugu-

na gére, K- orani kagtir?
my
1
A) — C)1
) 3 )

D) 2 E) 3

Doguya dogru Vy
hiziyla giden bir
aragtaki gézlemci Y
aracini glney bat
ybniinde gidiyor-
mug gibi gériyor.

Buna gére, Y aracinin hareket yoni,

|. Guney
Il. Gliney dogu
lll. Giiney bati

1, Il ve lit ile belirtilen yonlerden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz tI C) Yalniz lil

D)lvell E)I, Itvelll

C) Yalmz lil
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52.

53.

Yaltkan

Yalitkan
o™ ayak

®ayak *--
Sekildeki iletken K ve L kureleri yikli, M metal kab
ise ylikslizdir. K kiresi M nin ig ylizeyine, L kiiresi ise
dig ylizeyine dokunduruluyor.

Son durumda L ve M (~) yiiklii olduguna gére, K ve
L kiirelerinin ilk yikleri igin;

||+|,;
l+|||—

I, Il ve Ili ile belirtilenlerden hangileri dogru ola-
bilir?

A) Yalniz | B) Yalmz 1l C) Yalniz Il
D)l vell Ey i, Il vell
Cukur Ayna
‘>’ "W
1
Asal ol
ekser F |oF
Asal eksen‘

Gukur ayna ve yakinsak bir mercek asal eksenleri bir-
birine dik olacak ve aynanin merkezi ile mercedin 2F
noktasi cakigacak bigimde sekildeki gibi yerlegtiriliyor.

Buna gbre, gukur aynanin asal eksenine paralel
olarak gelen tek renkli | igininin, yakinsak mercekten
kinichktan sonra izleyecegi yol asagidakilerden
hangisidir? (Bolmeler esit aralikiidir.)

A)

B) €

Diger sayfaya geginiz.



54.

55.

56.

S s S

Disgey kesiti verilen kendi iginde tirdeg, taban alan-
lan esit ve S olan kesik koni bicimindeki * X, Z ile
silindirik Y cisimlerinin yere gére potansiylel enerji-
leri esgittir, -

X, Y ve Z cisimlerinin yerde temas yiizeylerine
uyguladikiari basinglar P,, P, ve P, olduguna
gére, bunlar arasindaki iligki nedir?
A) P, > P, > P, B)Py>Py>P,
C} Py >Py>P,

E)Py=P,>P,

D) P, > Py > P

Y

Esit hacimli K ve L cisim-
leri, birbirine kansmayan
X ve Y swilan igerisinde
gekildeki gibi dengededir.

iplerde olugan gerilme
kuvvetlerinin bayiikliik-
leri birbirine esit ve sifir-
dan farkh oiduguna
gore,

I.L cisminin ozkitlesi, X sivisinin 6zkltlesinden
kiigUktlr.
II. K cismine etki eden kaldirma kuvveti, L ninkinden
biyUktir,
lll. K nin kitlesi, L ninkinden blyuktr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz lf B)lvell Cylvelll

D) It ve Hll E)I lvelll

ic direnci Snemsiz l

Orete¢ ve oOzdes R .
direngleriyle olusturulan R
gekildeki devrede, K R
anahtari actkken am-
permetrenin gdsterdigi
deger i, K anahtan ka-

patildiginda ampermet- R
renin gdsterdigi deger

I, oluyor.

i
Buna gére, —‘1— orani kagtir?
2

2 3
D) — E) —
) 3 ) a

A) 2 B)—% C) 1
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67.

58.

59.

Birbirine paralel X, Y. diizlem aynalarindan X ay-
nasina gekildeki gibi gonderilen I 1gininin diizenek-
tekl Uglincl yansimasindan sonra izleyecegi yol
asagidakilerden hangisidir? (Noktalar arasi uzakik-
lar egittir.)
A) B) C) 4

P M _ KoL M

D) E)

5 Am N

I
Kesit alanlan esit, ayni maddeden yapiimig farkli si-
cakliklardaki X ve Y metal gubuklar birbirine dokun-
durulup 151l denge saglandiktan sonra uzaklagtinlyor.
Buna gore,
I. Sicakh@ biyiik olan isi verir,
Il. Boyca degisim miktarlan esgittir.
. Sicaklik degigimieri esittir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yatrz i C) Yalnz ill
D)yivel E) Il ve HI
Hava ortami iginde bulu- |7 | ! Hava
nan, O merkezli cam kire - ;
icindeki, tek renkli 1gik ... £ RE L GRERl |
yayan noktasal Kigik kay- ©  SER®-ILT SNNER
nagindan ¢ikan | gtk 1gini 1 )
gekildeki yolu izliyor. ™~ ’ ' T
W
Buna gdre; 1, 2 ve 3 nolu igik iginlarindan hangileri
K 151k kaynagindan gelmig olabilir?
(Béimeler esit aralikhdir.)
A)1ved B)1ve 2 C) Yalniz 3
D) Yalmz 2 E) Yalniz 1

Diger sayfaya geginiz.



60.

61.

62.

Esit karelere bélinmig dizgiin
ve tlrdes bir levhanin kitle
merkezi O noktasidir.

Levhadan, sgekildeki taral
karelerle birlikte, harflerle be-
lirtilen karelerden,

I.MveN
II.LveP
. Kve P

hangi ikisi daha gikanlirsa kiitle merkezi yine O
olur?
A) Yalniz |

B) Yalniz i C)lvell

D) Ive Il E) 1, Il ve il

ig direnci énemsiz iireteg ve dzdeg lambalaria ku-
rulan gekildeki diizenekte K anahtar kapatildigin-
da X, Y ve Z lambalannin parlakhig igin ne
sdylenebilir?

X Y Z
A) Degismez  Artar Artar
B) Azalr Artar Azalir
C) Degismez  Degismez Azalir
D) Artar Azalir Degismez
E) Azalr Azalir Artar
Birbirlerine paralel yol- K
larda V,, V, ve V, N
sabit hizlanyla sekilde- [—* |
ki ‘glbl hargl)((etYede; - ; k]
egit boydaki X, Y ve z !
trenleri tiinele ayni an- C—~ :
da giriyorlar. Tanel

Tinelin tam ortasindaki K hizasinda; X treninin ar-
ka ucu ile Y nin 6n ucu, daha sonra Z nin én ucu
ile Y nin arka uglan kargilagtiklarina gére; X, Yve Z
trenlerinin hizlanmin  biydkliikleri V,, V, ve V,
arasindaki iligkl nedir?

A Vy<Vy <V, B)V, <V, <V CYVy <V, <V,

D)Vy<V,<Vy E)Vy=V, <V,

-26—
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63.

L

ALY
.

()
r; yer ) Zyer
Genlegmesi Onemsiz dzdeg kdreler ile esit uzunlukta
ve esit bélmeli K, L metal gubuklan sekilde verilen

konumlarda dengededir.

Kve L nin sicakliklan ggit miktar arinldiginda kirelerin
yer degistirmeleri birbirine egit olduguna gore,

'-7‘1_>}‘K
oA =2y

lll. Kirelerin tur sayilan birbirine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Gubuklar duvara sGrtinmesiz mentege ile sabitlen-
migtir.)

A) Yalniz |

B) Yalniz lf C) Yalniz I

D) I ve

E) llvelll

Dugey kesitleri verilen K, L ve M kaplan yan yiikseklik-
lerine kadar su ile doludur.

Kaplara tamamen doluncaya kadar ilave edilen ku-
ru kum miktarlan Vi, V| ve V,, olduguna gére, bun-
lar arasindaki itigki nedir?

(ilave edilen kuru kumlar 6zdegtir.)
A) V>V >V, BV, > V>V,
CVy> V>V, D) Vg >V =V,

E) Vy, > V>V,

Diger sayfaya geginiz.



65. X atomunun temel halde 3s orbitalindeki bir elek- 67.
tron 3p orbitaline gegerse;

I. =1 yiklG iyon olugur.
Il. Atom numarasi degismez.
lll. X uyanlmis hale geger.

Zaman (dk) Zaman (dk)

Sekil - | Sekit - Il
ifadelerinden hangileri dogrudur?

Saf X sivisina ait |. grafigin, II. grafikteki gibi ola-

A) lvell B) livelll C) Yalniz Il bilmesi igin agagidakilerden hangisinin farkli ol-
masi gerekir?
D) I velll E) I, 1l ve lll
A) Isi kaynagi B) Kutle C) Dig basing
D) Hacim E) Sicaklik

68. | Toplam kutle
Il. Toplam nikleon sayis
lll. Atom cinsi

Yukaridakilerden hangileri radyoaktif ve kimyasal
tepkimelerin her ikisi igin her zaman korunur?

A) Yalnz Il B) Yatniz Iil C)lvelll

D) Il ve Il E) I, I ve Il

66. Hal degigimi olmaksizin 50°C deki saf suyun sicakligi
0°C ye t dakikada sogutulmaktadir.

Bu olayla ilgili olarak, 69. X, + 141 (kkal) - X*”) e
) @ (9

Ortalama
kinetik enerji

Aciga gikan
11 miktarn

X+1

+2 -
@t 273, 8 (kkal) — X @ Te
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+2 +3 —
X(g) + 1181 (kkal) —>X(g) +e

>

— n > t —
I Za,";)an 1l Z&Tfn I Zﬁ;ﬂ)an Yukarida A grubu elementlerinden olan X in iyonlag-

ma enerjileri verilmigtir.
grafiklerinden hangileri dogrudur?
Buna gére, X elementinin agsagidaki bilegiklerden
A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il hangisini olugturmas: beklenmez?

D)Ivell E) 1, Hlve ill A) XSO, B) XCO,4 C) XNO,

D) X(CN), E) X,(PO,),

-27 - Diger sayfaya geginiz.



70.

71.

Hacim(L)

0 » X

ideal bir gaza ait yukanda verilen grafikteki' X
yerine,

I. (P ve n sabit) Sicaklik (°C)
Il (P ve T sabit) Mol sayist
lll. {n ve T sabit) Basing

niceliklerinden hangileri gelebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell

D) il ve lll E) 1, lve lll

Sekilde sabit sicaklik ve basingta I. ve Ili. kaplarda
buhari ile dengede olan saf X ve Z sivilan, Il. kapta ise
Y gaz) bulunmaktadir.

hy(cm) > h,(cm) olduguna gore;

I. X'in kaynama noktasi Z den yiiksektir.
Il. Z, X e gére daha ugucudur.
Hll. Z nin denge buhar basinci h, cmHg dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmz Il B) lvell C)live lll

D) Yalmz il E)t, llvell
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72. X, gazinin oda sartlanndaki dzkitiesi ve mol kitlesi

bilinmektedir.
Buna gébre,

1. Kitlesi
IIl. Molekull sayisi
Il. Normal kosullardaki hacmi

niceliklerinden hangileri bylunamaz?
A) lvelll B) Il ve ill C) Yalniz Il

D) Yalniz Ii E) I, i ve Il

73. CH, ve C,H, gazlanndan olusan karngimin mol orani

74.

Ma g

C;Hg 2
Buna gére, kanigimdaki kiitlece H/C oram kagtir?
(H:1, C:12)

1 4
Ay — B) 2 C) —
)5 ) ) 15

D)Ji E)L

CH,0, + 60, > 2C0, + xH,0

Denkleminde x, y ve z nin sayisal degerleri agagi-
dakilerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

X y z
A 2 4 2
B) 3 6 9
c 4 8 4
D) 6 12 6
E) 8 12 4

Diger sayfaya geginiz.



75.

1 atmosfer basingta kaynamakta olan saf suya bir

miktar yemek tuzu ilave ediliyor.

Buna gbre,

|. Kaynama kisa bir slre igin durur.
Il. Olusan ¢ozeltinin kaynamaya baglama noktasi
100°C den buydktlr,
lil. Olusan ¢dzeltinin kaynama anindaki buhar basinci
1 atmosferden blyUktdr,

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnsz Hll Cylvell

D) Il ve IIl E) 1, Il ve Ii

76. 35°C de 150 cm® su- A Gozindriik

{(gram/100cm3

da X maddesinin
¢6ziinmemig katist

olmayan doymug

cOzeltisi hazirlantyor. 30}----5

>

20 35 Sicakhk(°’C)

Goézelti 20°C ye kadar sogutuldugunda ¢ékme ol-
mamas: igin 20°C de kag cm® su eklenmelidir?

A) 200 B)250 C)300 D)350 E)400
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77. Agagida verilen maddelerden hangisi gozeltidir?

78.

-29 -

A) Beton pargas!

B) Gazoz

C) Su-benzin karigimi
D) Sis

E) Sut

C,HOH + 30, - 2CO, + 3H,0

Artansiz gergeklegen tepkimeye gore;

. Olugsan CO, yapisindaki C miktan, C,H.OH
yapisindaki C miktarna egittir.

. Olugan CO,, ve H,O daki oksijen miktarlan toplami
harcanan O, miktarindan azdr.

Ill. Harcanan maddelerin mol sayilan toplami Grin-

lerin mol sayilan toplamindan fazladir.

ifadelerinden hangisileri yanligtir?

A) Yalnz | B) Yaimz Il Cyltve ll

D)lvell BE)L ltvell

Diger sayfaya geginiz.



79. Ug canli ile ilgili bazi 6zellikler sunlardir:

i. n kromozom sayisina sahiptir.
Il. 2n kromozom sayisina sahiptir.
Ill. Eseyli Greyebilme 6zelligine sahiptir.

Bu 6zelliklere sahip canhlarin hangilerinin Greme
hicrelerinde meydana gelen mutasyon sonucu
olugan kalhtsal bir degisiklik fenotipte kesin olarak
goralir?

A) Yalmiz |

B) Yalriz Il C) tvell

D)ylvell E) L lvelll

80. Ekosistemde yer alan bazi canli gruplarindaki kromo-

zom sayilan gunlardir.
insan — 46 kromozom
Moli balig — 46 kromozom

Kurtbagdn bitkisi — 46 kromozom

Buna gére,

. Kromozom sayisi sinflandirmada ayirdedici bir
faktor degildir.

. Ayni alemde bulunan canlilanin kromozom sayilan
ayni olabilir.

lIl. Bir tiirde yer alan saglikh bireylerin kromozom

sayisi aynidir,

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yainiz Il C) Yalniz lfl

D) ivell E) I, Il ve lli
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81.

Mideye gelen besinlerin tamami onikiparmak bagir-
sagina gectikten sonra, badirsaktan salgilanan bir
hormon mide 6zsuyunun salgilanmasinin durmasina
neden olur.

Bu olayin viicuda sagladigi yarar asagidakilerden
hangisidir?

A) Mide hiicrelerinde besin emiliminin kolaylagtiril-
mast

B) Midedeki mekanik sindirimin hizlanmasinin saglan-
masi

C) Midenin peristaltik hareketlerinin artinimas

D) Mide ézsuyunun baziklegmesinin saglanmasi

E) Midenin kendi kendini sindirmesinin énlenmesi

82. Tek yumurta ikizi bireylerden birisi zamanla geker

hastasi oldugu haide digerinde bu rahatsizigin
goriilmemesi,

. Hormon salgisindan sorumiu genlerde zamanla
mutasyon meydana gelmesi

. Bireylerden birisinin geker hastaligina neden olan

geni anne babadan almig oimasi

Hormon sentezinden sorumlu enzimierin bozul-

mast

durumlarindan hangileriyle agiklanabilir?

A) Yalnz | B) Yalniz Il Cylvelll

D) llve il E)1, Il ve IIl

Diger sayfaya gecginiz.



83. Ayni ortamda bulunan alti farkh bitki tirinin baz

ozellikiere gbre kendi aralarindaki kargilagtiriimasi
gOyledir.

K' min L' nin
ksilem ¢api ksilem gapi
M’ nin kék ' nin kok

osmotik basinci osmotik basinci

R’ nin
terleme miktar

P’ nin
terleme miktan

6zellikler dikkate alindiginda ksilemde
gergekiegen su ve mineral taginma hizi hangi
bitkilerde daha hizlidir?
A) KM, P

BYL M, P C)L,N,R

D)K, N, R E)L,N,P

Canlilarda solunum olayinda NAD ve FAD molekdlleri
H, tutucu olarak gérev yapar. Ug grup bakteri (izerin-
de yapilan deneylerde su sonuglar elde edilmistir.

— 1. grup bakterilerin NAD molekullerinin galigmasi
engellendiginde yagsayamadig:

— 2. grup bakterilerin FAD molekdllerinin galigmasi
engellendiginde yagayabildigi

- 3. grup bakterilerin NAD ylkseltgenmesinde ETS
gorev yapmadidi halde yasayabildigi gbzlemlen-
migtir.

Bu deney sonuglarina gére,

I. 1. grup bakteriler sadece oksijenli solunum yap-
maktadir.
Il. 2. grup bakteriler oksijensiz solunum yapabilmek-
tedir.
Il. 3. grup bakteriler solunumda son {rin olarak or-
ganik artik olusturabilirler.

bilgilerinden hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve il E) I, flve ll
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85. Besinlerin osmoz Uizerindeki etkisini incelemek igin

yan gegirgen zarla aynlan iki kaba saf su konulduktan
bir siire sonra birinci kabin bir koluna nisasta ikinci
kabin bir koluna ise glikojen konulup bekleniyor.

Nigasta Glikojen
konuluyor konuluyor
]
v '
Saf Saf Saf Saf
su su su su
Yan gegirgen Yan gegirgen
zar zar
l.kap IL.kap

ikinci kaptaki osmoz olayinin birinci kaba oranla
daha hizli oimasinda, konulan besinlerin,

1. Suda ¢gdziinme oranlar

II. Yapilarindaki monomer gesidi ‘
lil. Monomerlerin arasindaki bag ¢esidi
IV. Monomerlerin baglanma gekilleri

6zelliklerinden hangileri etkili olmugtur?

A} Yalniz Il B) Yalniz IV C)lvelV

D) llvelll E) I, livelll

Bir ekosistemde yasayan A ve B tlrleri rekabet
halindedir.

t, aninda ortama A tiirilyle beslenen bagka bir tir (C
tiirll) ilave ediliyor. t, anindan sonra populasyon
degisimini gosteren grafik agagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 4 Birey sayisi B) 1l Birey sayisi
' B X B
L} C )
; : A
A : c
tl - t‘I "
C) 4 Birey sayisi D) 4 Birey sayist

Diger sayfaya geginiz.



87. Canhlarda biyolojik kataliz6r olarak gérev yapan en- 89. Asagidaki soyagdacinda bir ailedeki kan grubu kalitim

zimlerin sicaklia kargi duyarhiiklanni élgmek igin gdsterilmigtir.
agagidaki formal kullanilmaktadir.
.—1 —— : )
Enzimin belirli . BRA*
sicakliktaki
R, — calismasi
Q, - [ZI _@
(Enzimin sicakliga Rrio—> 10°Cdahaaz ORN BRR* ARR*
duyarlhdi) 1sidaki galismasi

Bazi enzimlerin vicut sicakhginda ve viicut sicak-
Iginin 10°C altindaki Glgimleri ile elde edilen du-
yarhhkiari g6yledir;

© [

BRh™ ABRh*

Amilaz enzimin Buna gdre, bu soyagaci ile ilgili agagidakilerden

duyarlihgi 5Q.= Rer _ 12 hangisi sdylenemez?

10 — R27
Pepsin enziminin R A) 4 numarali birey‘8 numaral bireyde.n.kan alamaz.
duyarhhgi 5Q.= —2X_-18 B) 2 numarah bireyin kan grubu genotipi heterozigot-

° Rz , tur.

1 H + gy .
Erepsin enziminin R C) 4 numaral bllreyl‘n ORh™ olma |ht|ma.ll yoktur.
duyarlihgi - Q,, = TRL= 14 D) I6 r;ur;arall bireyin kan grubu genotipi AORr sek-
27 indedir.

E) 8 numarall birey Rh faktoriyle ilgili baskin geni 5
ve 6 numarah bireyin her ikisinden de almig ola-
bilir.

Bu enzimler ve reaksiyonlaria ilgili,

I. Sicakhda duyarlili@ en fazla olan enzim amilazdir.

Il. Enzimatik reaksiyonlar sicaklik degisiminden
etkilenir.

Il Vidcut sicakhi§ dustiigiinde reaksiyonlann gergek-

90. Karayosununun Ureme devri (dél almasgi) asagidaki
legme hizi azalr.

gsema ile gdsterilmigtir.

itadelerinden hangileri dogrudur? 4 Sp(?,;lar 2
A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvelll ;
) ) ) S‘;g;‘;f“ Erkek Disi
Gametofit Gametofit
D) ll ve ill E)I, Ilvelll (n) (n
3 3
. R . 4 Erkek gamet Dig gamet
88. Bir enziminin sentezinden sorumlu genin mutas- (n) (n)
yonla yapisi degigse bile, hiicrelerde bu enzim Zigot
sentezinin bir siire daha devam etmesi, (@n)
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e Buna gore, 1. ve 3. olaylarda
I. Enzim sentezinde kullarulan aminoasitlerin sitoplaz- g Y ’

mada ¢ok bulunmasi
Il. ATP nin sentez i¢in gerekli aktivasyonu saglamast
lll. Enzim sentezini saglayan mRNA nin tekrar tekrar
kullanilabilmesi

|. DNA eslenmesi

Il. Kromatit aynimasi
lll. Hicre sayisinin artmasi
V. Tetrat olugmasi
durumlarindan hangileri ile agiklanabilir?
durumiarindan hangileri ortak olarak gérilar?
A) Yalniz | B) Yalniz ili C)lvel

A) Yainiz | B)lvell Cyi, llve IV
D) llve ill E) I, itvelll

D)1, velll E) I, Il ve IV

Deneme bitmigtir, cevaplarinizi kontrol ediniz.

-32-



